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Seven in 10 Filipino in ter net users be lieve that there is a se ri ous prob lem with the
spread of fake news in var i ous so cial me dia plat forms, based on the So cial Weather
Sta tions (SWS) sur vey re sults.
The na tion wide SWS sur vey con ducted from March 23 to 27 found 67 per cent of
Filipino in ter net users say ing fake news in the in ter net is a se ri ous prob lem (40 per cent
say ing it is very se ri ous, 26 per cent say ing it is some what se ri ous).
Mean while, 13 per cent said it is not a se ri ous prob lem (9 per cent say ing it is some what
not se ri ous and 4 per cent say ing it is not se ri ous at all).
About 20 per cent of in ter net users were un de cided on the is sue.
These re sulted to a net score of +54 (per cent age of those se ri ous mi nus per cent age of
those not se ri ous), which is 11 points be low the net +65 (73 per cent se ri ous, 8 per cent
not se ri ous) in the De cem ber, 2017 sur vey.
The pro por tion of in ter net users who said there is a se ri ous prob lem of fake news in the
in ter net was higher in Metro Manila and the rest of Lu zon, both at 71 per cent, com -
pared to Visayas at 68 per cent, and Min danao at 52 per cent.
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